

永城市

精细化管理让城市更有品质

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 刘丹)规划停车位、整治强弱电线、落实门前“五包”、整治市容环境……对于一座城市来说,“三分靠建设,七分靠管理”。2022年,永城市城区的环境发生了喜人的变化。

智能化,数字赋能城市管理迈入信息化新征程。永城市连续3年增加智慧城管资金投入,建成了全省领先的智慧停车管理综合示范项目,累计建成路侧智慧停车位1000余个、智能停车场11个。提前谋划布局城市级新能源智慧充电综合示范项目,2022年全面谋划10个一体化停车和新能源充电站点的项目选址,积极协调推进建成4座智慧新能源充电站建设。2022年,为6000余辆共享单车升级了电子围栏定位技术,施划蓝色专用停车位400余个,增加车辆停放引导指示牌150余个,配备了专用头盔4000余个。

无线化,弱电治理基本实现一眼净的目标。经过连续3年的奋斗,永城市强弱电治理工作基本实现了主次干道和相对较宽街道一眼净的目标。2022年,完成了光明路、中原路等5条道路和张寨市场、百花社区等6个片区弱电治理任务,共拆除弱电线缆68万余米,拆除钢绞线4.4万余米,拆除废弃线杆1000余根,集中入地入管43万余米。

网格化,“一网统管”让城市管理高效运行。永城市坚持网格引领、信息互通、高效联动、统筹推进的原则,实现“网中有格、格中有人,贵在格上定、事在网中办”和“小事不出格、大事不出队、难事不出局”的工作目标。探索实施了门前“五包”责任制,从包净化、包绿化、包美化、包看护、包秩序等5个方面划定了责任区域,利用10天时间完成1.5万余块门前责任牌和责任书的安装和签订。积极整合网格数据信息,实现一网统管、一屏调度、一级管辖、快捷高效的目标,真正形成和全面监管、快速反应“动得快”的联动机制。

精细化,“绣花精神”织出城市文明新画卷。永城市严格按照门头招牌提质三年行动计划,落实门头招牌批前指导、事中督导和批后验收制度。2022年,拆除违规锈蚀的门头600余处,指导审批新装门头牌匾1845处、大型户外广告6处。建立项目联合监管报备制度和无人机辅助执法,全程跟踪留痕,对违建行为实行零容忍,全年共拆除各类违法建筑1万余平方米,有效震慑了阳光房、临时房的建设势头,遏制了无序违法建设的问题。严格落实扬尘污染防治措施,现场查处未按规定落实餐饮油烟管控措施的案件40余件,建立健全了重污染天气扬尘管控措施和长效机制。坚持城市管理常态化措施不放松,集中整治占道流动经营3000余处、清理橱窗广告1800余处、拆除破损的门头广告字牌1000余处、清理杂物1000余车、拆除地锁石墩1200余个、拖离锁扣违停车辆3000余辆,协助职能部门解决分包责任区内的问题3000余处。

温情化,以情动人打造一座有温度的城市。永城市城市管理局牢固树立“我为人民管城市、管好城市为人民”的工作理念,深入社区、广场、商铺“一对一”“面对面”服务商户和群众,认真倾听群众对城市管理工作的诉求和意见、建议。对违法停车系统进行迭代升级,通过在线支付平台即可缴纳罚款,同时,在违停车辆被执法人员下达《违法停车告知单》后,会在第一时间发送提示信息,车主在10分钟内赶到现场并上传到场照片可免于处罚,“10分钟免罚期限”让执法威严的同时不失“温度”。在市区建成8处便民服务站,集中受理和处置城市管理领域的政策咨询、便民服务和案件申诉,实现一站受理、一窗办结、集中服务、快速机动,真正将便民服务站建成沟通交流的平台、服务企业的窗口、联系群众的桥梁,拉近了城管和群众的干群关系。

如今,漫步在永城市城区,城市面貌有了新的改观,城市品质有了新的提升,让人民群众真切感受到获得感、幸福感。

总投资近60亿元——永城市集中开工10个项目

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 朱科铭)按照省委、省政府和商丘市委、市政府统一安排部署,1月28日,永城市与全省同步举行第七期“三个一批”项目建设活动,集中开工一批重大项目。

2022年,永城市围绕加快建设商丘副中心城市、打造中等城市的发展定位,聚焦“三个一”发展目标,强力实施“1267、3510”产业发展规划,跑出了项目建设加速度。今年1月份,300多家规模以上企业满负荷生产,政府投放了两批2360万元消费券刺激消费复苏,高铁永城北站、芒砀山旅游区在春节期间再次刷新历史纪录,实现了开门红。

据悉,2023年永城市初步谋划实施重点项目172个、总投资1000亿元,年度计划完成投资323.8亿元,计划建成重点项目69个。此次集中开工10个项目、总投资近60亿元,签约2个项目、总投资11亿元,涵盖先进制造业、战略性新兴产业、现代农业、新型城镇化和乡村振兴等领域。

本版新闻统筹 袁国豪

民俗过大年 文化进万家

——永城市春节期间文化活动综述

本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 贾路

欢快的锣鼓敲起来、欢腾的狮子舞起来、奋进的歌曲唱起来……兔年春节,永城市把组织开展丰富多彩的文化活动作为创新实施文化惠民工程、丰富群众性文化活动的重点内容,推出一系列贴近群众生活、形式多样、积极向上的文化活动,让市民在多彩的文化活动中过大年。

赏民俗、猜灯谜、看大戏,一道道精美的“文化大餐”,一场场精彩的文化盛宴,让群众过足了文化瘾,让人不禁感叹:这个春节年味儿浓、欢乐多。

民俗“村晚”别样精彩

时而眨几下眼,伏地而卧故作乖巧状,时而凌空跃起,几个跟头翻得急促猛烈……伴着龙飞狮舞,锣鼓齐鸣,群众的欢呼声一阵高过一阵,这是1月13日举办的“我们的美好生活”全国“村晚”高庄分会现场,晚会在欢快喜庆的舞龙舞狮表演中拉开帷幕,精彩的表演瞬间点燃新年的气氛。

“我们的美好生活”全国“村晚”高庄分会现场,不仅有舞龙舞狮,还有传统民俗表演火老虎,两只火老虎在台上动作娴熟、互相嬉戏打闹,整场表演妙趣横生,掌声不断。此外,戏曲《生生不息梨园情》让村民不出家门就能欣赏到《梨园春》播主的表演……

舞狮子、火老虎都是高庄镇车集村村民的“拿手节目”,它们都是非物质文化遗产。高庄镇车集村村民不仅参与了今年的全国“村晚”,还在每年大年

初一举办大型民俗“村晚”,该村群众各展风采,舞龙舞狮、豫剧与民俗结合的《拾花轿》、小品《老汉进城》……浓浓的年味扑面而来。

高庄镇车集村只是永城市乡村举办“村晚”的一个缩影。据统计,永城市共有31个乡镇(街道)116个村6个社区开展了形式多样的文化活动。“村里办春晚,文艺过大年”已然成为春节期间永城市农村文化活动的潮流。一台台群众自编自导自演的“村晚”,融柳琴戏、清音戏、杂技等民俗文化节目,以及音乐、舞蹈、戏剧、小品等各种文艺形式于一体,以朴素炽热的情感、喜闻乐见的形式,全面宣传党的二十大精神,热情讴歌在永城市委、市政府的坚强领导下实施乡村振兴战略取得的成果,促进了乡风文明建设,展现了村民的幸福感和自豪感、文化自信。

文化下乡暖人心

为深入学习贯彻党的二十大精神,让基层群众共享文化成果,1月8日上午,由永城市委宣传部、市文化广电和旅游局主办的2023年“我的中国梦——文化进万家”文化惠民演出走进演集街道时庄村,拉开了2023年永城市文化活动的序幕。

演出现场,乐声阵阵,吸引了大批村民驻足观赏。活动中,既有深受群众喜爱的豫剧戏经典剧目《三哭殿》《拾花轿》,又有传统柳琴戏。舞台上,演员们深厚的唱功和惟妙惟肖的表演赢得

阵阵掌声。永城市把戏台搭到村里,把快乐送进农家。“在家门口看戏剧的感觉真好,文艺下乡极大地丰富了我们的文化生活。”时庄村村民高兴地说。

时庄村村民张大娘说:“党的惠民政策就是好,戏台搬到村里,歌舞、杂技、戏曲,好好好看,唱到了群众的心窝里,使村民足不出户就享受了一场文化‘大餐’。”

春节期间,永城市结合“三下乡”活动,组织市文化馆、图书馆、文化站、乡村文化合作社人员广泛开展送演出、送图书进乡村、进基层服务活动,全力满足基层群众节日文化生活需求。

文化活动群英荟萃

丹青溢彩描辉煌,翰墨飘香展风采,写春联、贴春联是春节的传统习俗。倒墨、铺纸、蘸墨、提笔……1月16日至1月18日上午9点半,10余位永城籍中国书法家协会会员齐聚永城市人民广场,挥毫泼墨,笔走龙蛇。他们身后,印有“我们的中国梦——文化进万家”写春联”活动字样的横幅。

“亿众凝心除旧貌,百年奋斗续新篇”“又是一年芳草绿,依然千里杏花红”……书法家们在篆、隶、楷、行、草等书体间切换,用一副副春联和一张张福字、春字,引得现场市民连连叫好。

活动现场,市民自觉排起长队,有序领取春联、福字、春字。刚写好的书法作品墨迹未干,不少市民趁着冬日暖

阳,将它们晾干后再带回家中。“还是书法家现写的春联更好看、更有意义。”刚领了一副春联和一张福字的陈连钦老人满意而归。

“先帮我写两副,纸都折好了。”“大家都不要急,排好队一个一个来,都能领到春联。”1月13日上午,郸城镇开展“迎新春·送祝福”义写春联活动。活动当天,数位书法老师挥毫泼墨,“欢天喜地度佳节,张灯结彩迎新春”“春回大地风光好,福满人间喜事多”……一副副饱含美好寓意的祝福跃然纸上,寄托了群众接福纳祥的美好愿望。

1月11日上午,永城市老年书画院书法家走进龙岗镇华化广场开展“我们的节日·春节”写春联送祝福主题志愿服务活动,永城市老年书画院的李俊德、赖明志、李俊岭3位书法家饱蘸浓墨,在红纸上写下一系列春联作品和大量福字、春字。

演集街道、雪枫街道、芒山镇、黄口镇、十八里镇、马桥镇、新桥镇、蒋口镇、裴桥镇、太丘镇、陈集镇、薛湖镇、鄆阳镇、马牧镇等乡(镇、街道)也陆续开展了义写春联活动。

“免费送春联活动是文化活动进千家、惠万户、贴民生的很好体现,这项活动我们每年都会组织,每年的反响都很好,以后我们还会继续坚持下去。”市委市委宣传部相关负责人说。

春节期间,永城市各乡(镇、街道)共组织送春联活动30余场,为村民送去春联2万余副。



永城市

春节不停工 冲刺开门红

本报讯(记者 袁国豪)1月22日,大年初一,走进位于永城市产业集聚区铝精深加工产业园内的河南华荣电子材料有限公司,只见22条生产线一字排开,有序运转,电子铝箔经过清洗、打孔、去杂等精细、复杂的工序,变身成为腐蚀电极箔,一派热火朝天的繁忙景象。

“我们目前开机率保持春节前的水平,开机率90%以上,生产人员和产品出产量比较稳定。”河南华荣电子材料有限公司负责人马红远介绍,春节期间,公司不停工、不停产,加紧生产、赶制订单,奋力冲刺新年开门红。

据悉,河南华荣电子材料有限公司为永城市招商引资重点项目,成立于2016年,注册资本金1000万元,现有员工96人,占地25余亩。该公司专业生产腐蚀电极箔和净水剂(聚合氯化铝和聚合硫酸铝),属于高新技术企业,被列为2018年“河南省重点科技创新型企业”。河南华荣电子材料有限公司2018年一期13条生产线投产,2019年二期生产线筹建,新增腐蚀箔智能生产线9条,合计22条生产线,年可生产腐蚀箔740万平方米,2018年产值3000万元,2019年产值8100万元。

“腐蚀电极箔用途十分广泛,是铝电解电容器制造的关键原材料,科技含量高,市场需求大,发展前景十分乐观。”马红远介绍,河南华荣电子材料有限公司为了开拓东南亚及南美洲新的市场,积极追随市场需求,调整研发方向,主攻马达箔和高比容、高折弯箔的研发,新设研发项目提高了公司发展后劲,成为公司新的利润增长点。同时,该公司打造以腐蚀电极箔为基础的衍生链,扩大产业链,保证公司绿色发展,全方位提升公司价值链。

火爆乡村游 绘出新年景

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 何燕子)田园风光、民俗风情、观光采摘、特色表演、农事体验、娱乐项目、品尝美食……春节期间,永城市各乡镇处处洋溢着浓郁的新春气息,不少人趁着难得的假期,到市区周边感受乡村旅游独特魅力。

春节假期期间,演集街道时庄文化艺术村旅游景区游人如织,新春氛围十足,装饰着“欢度春节”“兔年大吉”艺术字体的墙面成为新晋打卡

地。进入尚义街,眼前一步一景,两侧一排排红灯笼迎风摇曳,“福”“乐”“春”等装饰字充满浓浓的年味和喜庆氛围;乡村大舞台上,“启航新征程、欢乐幸福年”新年文艺汇演活动”热闹上演,村民和游客边游玩边乐享丰盛的文化“大餐”;尚义影视城内,骑马、围炉煮茶等活动吸引着游客驻足。

烤鸭架、冰糖雪梨、烤毛蛋、臭豆腐、烤肉串……各种风味小吃摊上食

物琳琅满目,生意火爆。演集街道文化站负责人孙向阳告诉记者,春节期间,不仅有外来商户在此经营,还有在外务工返乡过年的本地村民抓住商机,支起小摊卖货,以此增加收入。

据悉,演集街道时庄文化艺术村景区积极推进新春氛围营造,充分发挥文旅融合优势,挖掘特色非遗年俗,为游客献上了一场欢乐祥和、传统文化氛围浓郁的新乡村游“大餐”。